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резанные достопримечательности города.) Задача ко- 

манд сложить и назвать, что у них получилось 

Оценивание жюри. 
Конкурс 5. «Пословицы и поговорки о Родине» 

(каждый участник команды называет поговорку или 
поговорку о Родине) 

– Береги землю родимую, как мать любимую. 
– Для Родины своей ни сил, ни жизни не жалко. 
– Родная сторона мать, а чужая – мачеха. 

– Нет ничего краше, чем Родина наша. 
– Родина мать – умей за нее постоять. 
– У народа один дом – Родина 

– Кто за родину горой, тот истинный герой. 
– Человек без Родины, что соловей без песни. 
Оценивание жюри. 
Конкурс 6. Конкурс казачьей песни «Ой да на 

Кубани». 
Подведение итогов игры. Награждение. 

Конспект организованной 
образовательной деятельности "Семья 

сильна, когда крыша над ней одна" 
Котова Елена Андрияновна, воспитатель 

Деркунская Илона Владимировна, социальный-педагог 
МУНИЦИПАЛЬНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 

ДЕТСКИЙ САД № 3 "КОЛОКОЛЬЧИК" Г.НОВОКУБАНСКА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 
НОВОКУБАНСКИЙ РАЙОН, КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ 

 

 

Цель: способствовать поддержанию доброжелатель- 

ного, благоприятного микроклимата в семье. 
Задачи: 
Включить родителей в активный процесс взаимо- 

действия с детьми и детским садом; 
Закреплять представления о трудовых обязанно- 

стях членов семьи; 
Создать условия, позволяющие осознать значи- 

мость каждого члена семьи; 
Воспитывать уважительное отношение друг другу 

в семье. 
Ход деятельности. 
Родителей и детей встречает гостеприимная хо- 

зяйка, в русском костюме 

Хозяюшка: Здравствуйте, дорогие родители и ре- 

бята! Мы очень рады вас видеть в нашем детском саду! 
Семья –это счастье, любовь и удача, 
Семья – это летом поездки на дачу 
Семья – это праздник, семейные даты, 
Подарки, покупки, приятные траты. 
Мечты о хорошем, волненье и трепет. 
Семья – это труд, друг о друге забота. 
Семья – это много домашней работы. 
Слышится шум… 

Хозяюшка: Кузьма!? Это ты что ли там!? 

Выходи не бойся, это наши гости пришли, они хорошие! 
Кузьма: Правда? Не обидят? 

Хозяюшка: Да выходи уже! Совсем старый стал, 
страшно ему все…Вот ищет дом себе… (тихим голо- 

сом) Может кто –то из –вас его приютит? 

(выходит домовенок Кузьма) 
Кузьма: А то время вон какое не простое… не из- 

вестно, чего ждать…А ты их хорошо знаешь? 

Хозяюшка: Конечно, это же ребята –дошколята и их 
родители! 

Кузьма: Эх, в последнее время так тяжело стало, быт 
у людей меняется, да и нравы тоже. 

Хозяюшка: А знают ли наши гости, как было 
раньше, мы сейчас и посмотрим! 

Сейчас вещи стирают в стиральной машине, 
а раньше белье полоскали в (речке) 

Сейчас еду готовят на плите, в духовке, а раньше… 
(в печке или на костре); 

Сейчас все чаще для общения используют телефон, 
смс –сообщения, а раньше… (писали письма); 

Сейчас убирают с помощью пылесоса, а раньше… 
(Подметали метелкой); 

Сейчас врем определяют по часам, а раньше… 
(по Солнцу) 

Кузьма: Вот видишь, все меняется, ох, не успеваю 
я уже… (Закрывает лицо руками, качает головой) 

Хозяюшка: Да, не переживай, ты, Кузьма! Наши 
ребята с родителями тебе обо всем расскажут! 
Главное –чтоб в семье лад, да порядок был, а осталь- 

ное все – наживное! 
Хозяюшка: 
Что может быть семьи дороже? 
Теплом встречает отчий дом, 
Здесь ждут тебя всегда с любовью 
И провожают в путь с добром! 
Хозяюшка: 
А как вы ласково называете друг друга? 

Лексическое упражнение: «Назови ласково». Дети 
и родители ласково обращаются друг к другу. 

Кузьма: Как они мне нравятся! Так добрые, ласко- 

вые! 
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Хозяюшка: У каждого в семье свои обязанности. 
Что делает мама? А папа? А у вас, ребята, есть свои 
обязанности? 

Хозяюшка: Сейчас мы предлагаем вам поиграть, 
и узнаем, как в ваших семьях вы справляетесь с домаш- 

ними обязанностями. 
Три семьи подходят к столам на которых лежат 

конверты с заданиями. 
(Вымыть посуду, постирать белье, сварить суп, по- 

рубить дрова, посадить дерево, построить дом, почи- 

тать сказку). 
Семья самостоятельно распределяет какое задание 

кто будет выполнять. По результатам распределения, 
каждая семья представляет небольшую сценку, а «зри- 

тели» угадывают, что выполнял каждый участник из 
семьи. 

Кузьма: Вот в такую семью я хотел бы пойти жить, 
какие вы дружные, друг другу помогаете! 

Хозяюшка: Конечно Кузьма, а ты сомневался! 
Хозяюшка: А вы знаете пословицы и поговорки 

о семье? 

Семья и дом с давних пор были самыми главными 
в жизни человека, поэтому не случайно, что люди пе- 

редавали мудрость, наблюдения, заключенные в посло- 

вицах и поговорках из поколения в поколение. 
Закончите пословицу или поговорку и объясните, 

как вы понимаете их смысл 

«Вся семья вместе, … (Так и душа на месте), 
«Где любовь, да совет… (Там и горя нет), 
«Не нужен клад, … (Когда в семье лад) 
«Семья сильна, (Когда крыша над ней одна) 
Хозяюшка: Вот сколько мудрости заключается в по- 

словицах и поговорках. 
Кузьма: Я бы с удовольствием поселился в любой из 

этих семей! Потому что они такие дружные, ласковые, 
помогают друг другу! 

Хозяюшка: А я предлагаю вам нарисовать рисунок 

«Семья сильна, когда крыша над ним одна». 
Хозяюшка: Какие красивые рисунки у вас получились! 
Я очень рада, что сегодня вы побывали у нас в го- 

стях. Как вы думаете, почему семья это самое важное 

в жизни каждого человека? Как вы думаете, что же зна- 

чит пословица «Семья сильна, когда крыша над ней 

одна»? В чем на ваш взгляд заключается сила семьи? 

Кузьма и Хозяюшка прощаются с родителями и ре- 

бятами до новых встреч. 

Конспект организованной 
образовательной деятельности 
"Знатоки правил безопасности" 

Котова Елена Андрияновна, воспитатель 
Деркунская Илона Владимировна, социальный-педагог 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 
ДЕТСКИЙ САД № 3 "КОЛОКОЛЬЧИК" Г.НОВОКУБАНСКА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 

НОВОКУБАНСКИЙ РАЙОН, КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ 

 

 

Цель: обобщение и систематизация основ безопас- 

ного поведения у детей. 
Задачи: 
Закрепить правила безопасного поведения в опас- 

ных ситуациях; 
Закрепить знание информации, которую нужно со- 

общать при вызове экстренных служб; 
Развивать умение действовать в команде; 
Закрепить знания о дорожных знаках. 
Ход деятельности. 
Здравствуйте ребята! Сегодня мы с вами собрались, 

чтоб узнать, все ли ребята знают правила безопасного 
поведения и умеют их применять. Кто самый смелый? 
Кто самый сообразительный? Кто знает все правила 
безопасности? 

А вот это мы сейчас и проверим! Та команда, ко- 

торая справится со всеми испытаниями и наберет 
большое количество очков по праву будет считаться 

«Знатоками безопасности». 

Предлагаю разделится на две команды. А вы мне 
подскажете как это можно сделать? (дети делятся на 
команды, выбранным ими способом). 

Команды представьте своих капитанов, название 
команды и ваш девиз! (Дети представляют названия 
своих команд). 

За прохождение заданий команда будет награ- 

ждаться специальными значками, победу одержит та 
команда, у которой их окажется больше после послед- 

него испытания. 
Начинаем, вперед! 
И в ходе нашего первого испытания мы выясним 

какая команда самая сообразительная и может быстро 
давать правильные ответы! 

1. Задание «Загадки» 

1. Упал на пол уголёк, 
Деревянный пол зажёг, 
Не смотри. Не жди, не стой, 
А залей его… (водой). 
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боится, что в результате формирует желание сохранить 
этот мир. 

При отборе природоведческой литературы педагог 
должен руководствоваться рядом определенных прин- 

ципов. 
Во-первых, произведение должно содержать в себе 

научную и реалистичную информацию, сочетающуюся 
с интересным сюжетом, так как ребенок не может вос- 

принимать «сухой» научный текст. 
Во-вторых, минимальный объем произведения, по- 

скольку дети дошкольного возраста не могут концен- 

трировать свое внимание довольно длительное время. 
В-третьих, текст должен быть насыщен различными 

средствами художественной выразительности. 
В- четвертых, литературному произведению на при- 

родную тематику должен быть присущ гуманизм. 
В-пятых, произведение должно сопровождаться 

иллюстрациями, которые повышают эффективность 
восприятия литературного текста, за счет выполнения 
одновременно следующих функций: 

– познавательная, которая заключается в обеспече- 

нии посредством отражения в иллюстрациях реалий 
окружающего мира, 

– воспитательная, сущность, которой – показ ре- 

бенку общей ситуации, независимо от того, как она 
представлена в самом произведении; 

– эстетическая, определяющаяся качеством испол- 

нения иллюстрации; 
– дополняющая, связанная с возможностью рас- 

ширения понимания текста, показа части в границах 
целого или, наоборот, представления целого в совокуп- 

ности определенного количества частей. 
Детскую природоведческую литературу целесоо- 

бразно использовать во всех возрастных группах. 
В младшем дошкольном возрасте рекомендуется не 

читать, а рассказывать произведение наизусть сопро- 

вождая рассказ демонстрацией различного наглядного 

материала, поскольку происходит активизация внима- 

ния и памяти. 
В среднем и старшем дошкольном возрасте задача 

педагога сводится к расширению, уточнению и углубле- 

нию, уже имеющихся знаний у детей. В методике чте- 

ния природоведческой литературы наблюдается соче- 

тание нескольких методов. Так, усилить эмоционально- 

положительное отношение к снегопаду в младшем 
дошкольном возрасте воспитатель сможет за счет 
стихотворений М. Познанской «Снег идет» и А. Барто 

«Снег, снег». 
Также в работе можно использовать сравнение не- 

скольких произведений, например, Ю. Дмитриев «Если 
посмотреть вокруг», который раскрывает детям мно- 

жество явлений с интересной, неизвестной для них 
стороны и Н. Павлова «Разными глазами», где автор 
рассматривает мир с точки зрения какого-либо жи- 

вотного. 
После чтения художественных произведений ор- 

ганизуется беседа, цель которой помочь детям глубже 
осознать явления природы, обобщить и систематизи- 

ровать знания о прочитанном. 
Таким образом, чтение природоведческой литера- 

туры играет большую роль в воспитании ценностного 
отношения к миру, воспитывая личность способную 
осознавать последствия своих действий по отноше- 

нию к окружающей среде и умеющую жить в гармонии 
с природой. 

Список используемых источников. 
1. Серебрякова, Т. А. Экологическое образование 

в дошкольном возрасте: учебное пособие для студентов 
вузов / Т. А. Серебрякова. – 2-е изд., стер. – М.: Акаде- 

мия, 2008. – 206 с. 
2. Терентьева Л.И. «Роль детской литературы в эко- 

логическом образовании и воспитании дошкольни- 

ков»// «Современное дошкольное образование» № 1, 
2015. С. 46—54. 

Конспект организованной 
образовательной деятельности 

"Наша Родина – Россия" 
Котова Елена Андрияновна, воспитатель 

Деркунская Илона Владимировна, социальный педагог 
МУНИЦИПАЛЬНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ДЕТСКИЙ САД 

№ 3 "КОЛОКОЛЬЧИК" Г.НОВОКУБАНСКА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ НОВОКУБАНСКИЙ 
РАЙОН, КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ 

 

 

Цель: формирование патриотических чувств у детей 
дошкольного возраста. 

Задачи: 
Познакомить детей с понятием «государство»; 
Воспитывать чувство любви к Родине; 

Формировать у детей уважительное отношение 

к символике нашего государства; 
Познакомить с особенностями природы нашей Ро- 

дины. 
Ход деятельности 
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Педагог: Здравствуйте, ребята! Сегодня мы с вами 
отправимся в очень интересное путешествие по про- 

сторам нашей Родины, а поможет нам в это наш экран! 
Вы когда-нибудь слышали, что такое государство? Как 
вы думаете, что это может быть? 

Государство – это определенная территория и поли- 

тическое пространство на котором живут люди. Как же 
называется наше государство? 

Дети: Россия 

Педагог: Мы с вами живем в России. А что вы зна- 

ете о нашей Родине? 

(Выслушиваются ответы детей). 
На экране появляется изображение нашей страны. 
Наша Родина Россия занимает огромную террито- 

рию – одну восьмую часть от заселенной человеком 
суши Земли! 

А вы хотите больше узнать о нашей Родине? 
Ребята, Россия имеет свой флаг, гимн и герб. Позна- 

комится с ними нам поможет наш волшебный экран! 
Педагог читает стихотворение И. Агеевой «Флаг 

России – триколор». 
Ребята, что означают цвета нашего флага? 

Так же у нас есть свой гимн. Как вы думаете, что 
это такое? 

Гимн – это торжественное музыкальное произве- 

дение, в котором каждое слово несет большой патри- 

отический смысл. Когда звучит гимн страны принято 
стоять. Вы хотите послушать гимн нашей страны? 

Звучит «Гимн России», слова Михалкова С. В., музы- 

ка Александрова А. В. 
А сейчас, предлагаю вам познакомится с гербом на- 

шей Родины! 
Педагог читает стихотворение В. Степанова 
У России величавой 

На гербе орел двуглавый, 
Чтоб на запад на восток 
Он смотреть бы сразу мог. 
Сильный, мудрый он и гордый, 
Он – России дух свободный. 
Ребята что изображено на нашем гербе? Что озна- 

чают эти символы? 

Вот мы и познакомились с вами с символикой на- 

шего государства! 
На экране появляется изображение российской ар- 

мии 

Наша страна очень большая и, безусловно, нуждает- 

ся в защите. Охраняют наше государство Вооруженные 
силы, которые следят за всем, что происходит вокруг 

и днем, и ночью, на суше и в воде. Их главная задача 
не пропустить врага на нашу территорию, сохранить 
мир в нашей стране. 

Наша страна, ребята богата многовековой исто- 

рией, культурой, необыкновенной красоты приро- 

дой и полезными ископаемыми. Огромные бескрай- 

ние просторы, солнечные пляжи, горные вершины, 

глухие непроходимые леса, бурные реки, теплые 
моря. 

Педагог показывает на экране разнообразие релье- 

фа России. 
Россия очень богата лесами, в которых растет боль- 

шое количество разнообразных деревьев, кустарников, 
трав! 

Хотите поиграть, ребята? 

Д/игра «Назови дерево». На экране появляются изо- 

бражения деревьев, дети называют их. 
А вы знаете, какие бывают леса? 

Как называется лес, в котором растут ели, сосны, 
пихты? (Сосновый) 

Как называется лес, в котором можно встретить дуб, 
осину, березу, ольху? (Лиственные) 

Как называется лес, в котором растут ель, дуб, вязь, 
сосна? (Смешанный). 

Одно из этих деревьев является символом нашей 
страны. Вы догадались, о каком дереве я говорю? (бе- 

реза) 
Педагог читает стихотворение И. Агеевой «Береза» 
Белоствольная береза — 

Символ Родины моей 
Нету деревца другого 
Сердцу русскому милей! 
Растительный мир нашей страны уникален и очень 

разнообразен. Кроме деревьев, есть множество кустар- 

ников. 
На экране появляется изображения шиповника, ма- 

лины, боярышника, ежевики, калины лесной. 
Ребята, чем деревья отличаются от кустарников? 

Также на равнинных территориях нашей страны 
очень много трав и цветов. 

Появляется изображение одуванчика, ромашки по- 

левой, девясила, лютика, мать – и – мачехи, зверобоя, 
василька, колокольчика. 

В нашей стране очень много как крупных городов, 
так и совсем небольших поселений. 

Самый большой и красивый город – Москва! Он 
является столицей нашего государства. 

А как называется наш город? 

Наш город совсем невелик, но каждому сердцу род- 

нее и мил, тот уголок, в котором он родился. 
О России, ребята, можно говорить бесконечно, это 

богатейшая природными богатствами, историей, куль- 

турой страна! 
Ребята, что нового вы сегодня узнали в ходе нашего 

путешествия по просторам России? Что вам больше 
всего запомнилось? За что вы любите свою Родину? 

А сейчас я предлагаю вам нарисовать рисунок «Моя 
Родина – Россия!», в котором вы сможете выразить 
свои чувства, представления о нашей Родине, и о том 
вы больше всего запомнили! 

Творческая деятельность. Рассматривание обсуж- 

дение работ. 
 

 


